
           7/05/20 
 
LECTURE : correction du chapitre 5 du coupeur de mots 
 

1- Le spectacle commence à quinze heures. 
2- En attendant Paul va visiter la ménagerie. 
3- Bruno s’énerve et lui demande d’arrêter de parler ainsi. 
4- Paul parle du spectacle du cirque à ses parents. 
5- Ses parents sont affligés c’est-à-dire tristes d’entendre leur fils parler ainsi, ils ne  

montrent pas à Paul que cela les inquiète, ils se demandent ce qui lui arrive. 
6- Ses camarades se moquent de lui, ils pensent ainsi que ses professeurs que Paul agit 

ainsi volontairement et le fait exprès. 
 
 
ORTHOGRAPHE :  
 
Exercice : Choisis la bonne écriture de chaque mot. 
 
Alors, il projette de dormir dans une grange abandonnée ou sous un pont. 
 
ORTHOGRAPHE : Accord du nom et de l’adjectif (aide-toi de la leçon dans le travail de mardi 
si nécessaire). 
Voir la fiche de correction des exercices sur les accords dans le GN (voir le fichier joint) : 
 
CALCUL : Opérations posées 
 
Pour les CM1 : Additions et soustractions avec des nombres décimaux 
 
Exercice : Pose et effectue les opérations suivantes. 
 
45,89 + 7,43   45,89 
   +7,43 
                                       53,32 
 
574,62 + 34,8  574,62 
   +34,80  
   609,42 
 
67,93 – 49,52   67,93 
   -49,52 
      18,41 
 
83,7 – 12,68  83,70 
             -12,68 
   71,02 
 
Pour les CM2 : Division 



 
Exercice : Pose et effectue les divisions suivantes puis fais les calculs de vérification pour 
savoir si elles sont justes. 
 
9742 : 8  9 7 4 2     8 
             -8    1217 
   1 7 
              -1 6 
   0 1 4 
                                            -8 
          6 2 
                                             -5 6 
                                              0 6 
 
Vérification :   1217  9736 
             X    8  +     6 
                          9736  9742 
 
7345 : 6  7 3 4 5   6 
             -6  1224 
   1 3 
                                      -1 2 
   0 1 4 
                                         -1 2 
      0 2 5 
                                            -2 4 
              0 1 
 
Vérification :   1224  7344 
             X    6  +     1 
                          7344  7345 
 
 
8426 : 7  8 4 2 6   7 
              -7   1203 
   1 4 
                                      -1 4 
    0 0 2 

                               -0 
          2 6 
         -2 1 
          0 5 
 
 
Vérification :   1203  8421 
             X    7  +     5 
                          8421  8426 



NUMERATION : les nombres décimaux 
 
Exercice : Complète avec > ou < (rappel : la pointe vers le plus petit). 
 
5,1 < 5,2  
 
0,001< 0,01      99,999< 100,01 
        
0,6 > 0,52      100,5 > 100,05 
  
5,01< 5,1       13,567< 13,569 
 
0,25< 0,52      53,671< 53,681 
 
 67,9< 68,1      4,082 < 4,12 
 
11,8 > 1,18  
 
16,54 > 15,99 
 
 85,85 > 8,585 
 
10,05 < 11,05 
  
  
 
 


